
Grundejerforeningen Skovgårde     -    referat af generalforsamling 2025 
lørdag den 21. juni 2025 kl. 13 i teltet på fællesarealet med ca. 55 deltagere. 
Anders bød velkommen og præsenterede nuværende bestyrelse med info om anciennitet og 
arbejdsområder. 
 
Dagsorden: 
1: Valg af dirigent og stemmetællere. 
Klaus Bolving blev valg som dirigent og stemmetællere blev Jan Hvid og Henning Vestergaard. 
Dirigenten bekræftede generalforsamlingen beslutningsdygtig. 
 
2: Beretning fra bestyrelsen v. formand Anders Futtrup Andersen. 
Vores generalforsamling sidste år var der et godt fremmøde, og med god assistance fra dirigent Klaus 
Bolving blev mødet holdt i en hyggelig og god atmosfære.  
Om aftenen blev teltet fyldt til vores midsommerfest, og med spisning og derefter rigtig god underholdning 
af John Mogensen Live var der en super stemning i teltet hele aftenen. Til børnene var også hoppeborg og 
snobrødsbagning med pølser. Det lykkedes igen at få en rigtig god dag og aften, hvor vi på en fornøjelig og 
festlig måde fik styrket sammenhold i vores forening.  
Sankt Hans Aften var der igen bål her nede på stranden. Der var mange, der kom ned til en dejlig 
midsommeraften, hvor vi kunne synge midsommervisen og nyde udsigten over bål, hav og solnedgang. 
Snobrød og pølser og lidt drikke var der også mulighed for. 

Tine Rydahl havde sidste sommer fire arrangementer, hvor vi kunne komme med rundt og se 5 ældste 
sommerhuse, hvor Tine havde en spændende fortælling ved dem alle. Arrangementet sluttede hernede ved 
bordbænkesættet, hvor grundejerforening var vært med kaffe og kage, som Lene havde bagt og Anni 
havde brygget.  
Der var stor interesse for arrangementerne, fuldt hold hver gang på cirka 30 stykker, som fik en rigtig god 
oplevelse af at være med Tine rundt. 
I år vil der igen være ture rundt i Skovgårde. Her har Tine valgt, at det er gårdene, vi skal  forbi og høre 
fortællinger om. 

Der var igen i år loppemarked, og Tove på Fyrrevej lagde have til. Det blev afholdt påskedag, og 
vejrguderne holdte hånden over det velbesøgte og kreative arrangement.  

Lone Skovbo havde sidste sommer 5-6 skønne morgen-arrangementer, hvor hun på en times tid tog 
deltagerne igennem en let form for yoga/afspænding/ro. Arrangementet foregik nede på stranden med 
sand imellem tæerne og lyden af bølger. Lone vil afholde noget lignende i år, info kommer på facebook-
gruppen.  

På vores forstrand fik vi sidste år midt i juni måned klippet og samlet græsset og derefter kørt det til biogas. 
Ved at fjerne planterester og dermed næringsstoffer forbedrer vi vækstmulighederne for den blomstrende 
flora. Vi har i år fået klippet af den 4. maj, og igen det kørt til biogas. Det tidligere tidspunkt er for at forbedre 
mulighederne for insekter og flora, da der bedst undgå klipning fra først i maj og til sidst i september.   
På arbejdsdagene renses områderne med lyng for uønsket vækst. Martin og nogle af os andre klarer det, vi 
ikke få fjernet på arbejdsdagene. 
Vi har med god assistance fra foreningsbiolog Marianne Popp fundet en overkommelig og effektiv måde at 
pleje vores forstrand på. Efter tre års indsats kan vi jo se, at der allerede gjort en stor forbedring, vi er godt 
på vej til at få en forstrand med en masse af blomstrende flora, hvor det begynder at summe mere af liv. 
Gule gyvel om foråret og senere den smukke hybenblomst er også en fryd for øjet, noget af det hele skal 
der også er være plads til, men under kontrollerede forhold.  
Sensommeren bød også på en guidet tur, hvor er Marianne Popp fortalte om alt det spændende, som vi 
har på vores forstrand.  

Sidste år havde vi store vandproblemer rundt omkring i vores område, og især på Hasselvej og 
Blåmunkevej var problemerne så store, at der skulle gøre noget. På Hasselvej var der store problemer med 
vand på vejen fra væld. Ægtepar på Skovgård mente, at de trafikale problemer var større end 



vandproblemet, de påpegede, at der blev kørt alt for stærkt og med for meget trafik i forhold til, hvad den 
smalle og lavtliggende vej var beregnet til. 
Derfor var det et ønske om fartdæmper af en eller anden art, og vejens beskaffenhed menes at være mest 
egnet til ensrettet kørsel. Da Hasselvej fører til stier til Nordkystvejen, så hensyn til forholdet for de bløde 
trafikanter, kan det også være forbedring af deres forhold. Ensretning og de fordeler og ulemper, det kan 
give, kan drøftes senere, hvis det ønskes ved jer beboere i området. Det skulle ikke indgå i en aftale for at 
få løst vandproblemet på Hasselvej. 
Vi fik lavet en aftale, hvor vandet bliver drænet over til terrænet på den anden side af vejen og hermed 
mindsket vandstanden i grøften. Der blev til gengæld lavet et par bump, der sænker hastigheden til fordel 
for blandt andet ægteparret på Skovgård og gør vejen mere sikker for dem, der færdes på cykel eller til 
fods. 
Vi håber, at det langt om længe er lykkedes at finde en løsning, alle kan være tilfredse med.  
Vi er blevet opmærksom på, at det er nogle af beboerne på Fyrrevej, der vælger at køre på de mindre 
stikveje og Hasselvej for at komme ud til Skovgårdvej. Vi opfordrer til at vise hensyn og skåne de mindre 
veje og beboere, hvor terrænet også giver udfordringer, og bliv stedet på den i sin tid bredt anlagte Fyrrevej 
direkte vej ud til Skovgårdvej.                                                            
 
På Blåmunkevej var der problemer med vand fra væld, der kom op over jorden flere steder.  
Terrænet gør, at der også løber en del regnvand både fra grundene og fra de omliggende veje, hvilket giver 
store vandproblemer på Blåmunkevej. Der var to store problemer på samme vej, som vi heldigvis ikke har 
set andre steder i vores område.  
I efteråret besluttede vi at lavet noget dræn for at tage trykvandet fra væld, og en kuppelrist blev etableret 
for at afhjælpe vandproblemet ved regnskyl. På Blåmunkevej skyller der vand til fra Dalgårdsvej, 
Strandfogedvej, Berberisvej, og desuden på Enebærvej, hvor det dog er lykkedes at lede noget af vand ind 
mellem de store træer. Store regnskyl giver voldsomme vandmængder på Blåmunkevej, så en kuppelrist 
var meget tiltrængt. 

Angående stiforbindelsen til Lystrup tyder det på, at den vil blive etableret næste år. Vi forventer stadig, at 
forbindelsesstien mellem Hasselvej og Nordvangsvej vil blive lavet samtidig. Der er kommet en lille 
ændring på stiforbindelsen til Lystrup på grund af et miljøfølsomt område ved siden af Nordvangsvej op 
mod Nordkystvejen. Det indebærer, at der bliver lavet en sti nord og vest om det følsomme område og 
derved mindre af ruten på Nordvangsvej og langs Nordkystvejen, hvilken må betegnes som en lille 
forbedring.    
Inge Mikkelsen, som for et år siden stoppede i bestyrelsen efter 8 års godt arbejde, har meldt, at hun under 
punkt 7 Eventuelt har info vedrørende stiforbindelse til Lystrup. Vi håber, at der er meget godt nyt, som Inge 
kan bringe om stiforbindelsen. 
                                                                                                                                                                 
Vi fortsætter samarbejdet med naboforeningen og Dalgaards Camping om at forbedre trafiksikkerheden på 
Nordkystvejen. Vi har presset en del på for at få lavet nogle venstresvingsbaner, men kommunen mener 
ikke, at ulykkesstatistikken samt deres ressourcer er til, at der skal etableres noget ved os endnu. Det ser 
derimod bedre ud af hensyn til at få hastighedsnedsættelse. Tidligere kommunalbeslutninger og Politiet har 
været meget imod at sænke farten på Nordkystvejen og Kastbjergvej. Vi har nu her for nylig fået en meget 
positiv melding fra kommunen, at både Kommune og Politiet nu er positivt overfor at sænke farten til 70 på 
noget af strækningen. Kommunen har peget på en hastighedsnedsættelse fra Skipperholmen til Ravnsvej. 
Vi i gruppen har begrundet et ønske om en 70 km zone fra Nordvangsvej og helt ind til Fjellerup, dermed 
alle veje til sommerhusområderne og campingplads på denne side af Fjellerup kan få lavere fart. 

Vi har vores to årlige arbejdsdage, efterårets arbejdsdag var den 21 september, der var et okay antal 
deltager på cirka 25.  Her i foråret havde vi arbejdsdag den 31 maj, det faldt i forbindelse med Kristi 
himmelfart ferien. Derfor var der også mange i sommerhusene, hvilken gav bonus i, at vi fik en rekordstor 
deltagelse på omkring de 50. Vi får på et par timer lavet mange ting på vores arbejdsdag. Men vigtigt af alt 
er det sociale, hvor vi få udbygget venskaber, en time kan hurtigt gå med kaffe rundstykke og en masse 
hygge. 
 

Martin klarer det, som vi ikke når eller ikke kan lave på arbejdsdagene. Og Ole er jo foreningens erfarne 
mand, der altid er parat med hjælpende hånd. Jan er stadigvæk Jan Vejmand og klipper også vores 



græsareal på og omkring festpladsen her, gravearbejde har Jan også maskiner til at kan hjælpe os 
med. Med fornem indsats på vores arbejdsdage og med hjælp fra Martin, Ole og Jan har vi altid super 
velplejede områder i grundejerforeningen. 

På vores hjemmeside skovgaarde.dk  kan vi finde de aktuelle oplysninger om foreningen.  
Steen Hansen forbedrer jævnligt hjemmesiden, så vi på overskuelig og inspirerende måde  
kan hente de aktuelle oplysninger. I vores facebookgruppe vokser medlemstallet hele tiden, vi er nu oppe 
over 600. Vi kan hurtig få informationer ud til mange. Vi opfordrer til, at alle grundejerforeningens 
medlemmer kommer med på vores facebookgruppe. 

Vores kasserer sender kontingent opkrævning ud til os medlemmer via mail. Vi opfordrer til, at de sidste 
også får sendt mailadressen til vores kasserer Lars Mandrup, hvorved der kan spares porto opkrævning og 
gør opgaven lettere for Lars. 

Når det er midsommer, er der tradition for en fest her i teltet, og vanen tro også i aften.   
Teltet åbner 17:30. 
Spisning klokken 18.  
Fede Finn og Funny Boyz underholder fra 20 til 22. 
Og på mandag, hvor der er Sankt Hans Aften, er der bål klokken 20 her på stranden.             Rigtig mange 
tak til alle jer for at bakke op omkring vores forening.  
Og en stor tak til alle sponsorer, som der støtter vores midsommerfest. 
Og til slut kæmpe tak til bestyrelsen for, at vi igen har haft et år med rigtig godt samarbejde. 

Behandling: 
Dirigenten åbnede herefter for debat. 
Jan Hvid roste bestyrelsen for det gode resultat omkring afledning af overfladevand ved Blåmunkevej. 

Beslutning:  
Beretning blev herefter godkendt med applaus. 

3: Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2024. 
Regnskabet er offentliggjort på hjemmesiden. 
Medlemstallet er 299, hvoraf de 283 betaler til veje og forstrand, idet ”fuglekvarteret” har deres egen 
ordning. Det er samme niveau som sidste år. 
Årets resultat blev et minus på 6 tkr ud fra indtægtsgrundlaget på 108 tkr. Indtægterne er faldet med 20 tkr, 
idet der nu ikke mere udgives medlemsblad med tilhørende annonceindtægter. Modsat er udgiften til 
medlemsblad ca. 17 tkr ophørt. 
Udgifterne til vedligehold af området blev 75 tkr mod sidste års 49 tkr. Stigningen skyldes 
anlægsopgaverne med dræning ved Blåmunkevej og Hasselvej.  
Nettoudgiften til midsommerfesten blev 7 tkr efter modregning af 15 tkr i sponsorindtægter.  
Årets resultat betød en mindre formuenedgang til nu at bestå af 183 tkr.  
Hovedparten af formuen er placeret i rentebærende konti.  

Behandling:  
Ingen bemærkninger. 

Beslutning:  
Regnskabet blev godkendt med applaus. 

4: Fastsættelse af kontingent for 2026. 
Bestyrelsen foreslog uændrede takster med medlemskontingent 150 kr. og vejbidrag 200 kr. og viste med 
baggrund heri budget 2026 med indtægter 103 tkr og resultat nul kr. 

Beslutning:  
Kontingentsatser blev godkendt med applaus. 

5: Indkomne forslag. 
Jeanette Markvart fra Svinget 16 orienterede om ordningen med Nabohjælp etableret af Det 
Kriminalpræventive Råd. Knap 60 husstande er nu tilsluttet ordningen, som via facebook-gruppen er blevet 
organiseret og hvor Susanne Harbo er forperson for vores område. Jeanette kan gerne bistå med at 
installere den relevante app. 

http://skovg%C3%A5rde.dk/


Jeanette foreslog, at grundejerforeningen bekoster et relevant antal skilte ved foreslåede veje. 
Klaus Bolving supplerede forslaget og anbefalede ordningen, som der er god erfaring med.  

Beslutning: Bestyrelsen finder en fælles løsning for området efter gennemgang og vurdering af relevante 
placeringer. 

6: Valg.  
A: 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år. Lars Mandrup og Knud Kirkegaard var på valg og accepterede 
genvalg, hvilket skete med applaus. 
1 bestyrelsessuppleant. Nuværende suppleant Jeanette Markvart accepterede genvalg, da der ikke var 
andre forslag. Jeanette blev valgt med applaus. 
B: 1 revisor for 2 år – Steen Baunsgaard blev genvalgt.  
1 revisorsuppleant for 1 år – Lars Pedersen blev genvalgt.  

7: Evt.  
Inge Mikkelsen orienterede om forløbet omkring etableringen af stiforbindelsen fra Fjellerup til Skovgårde 
og status for den fortsatte stiforbindelse set fra hendes synspunkt.   
Vi ser frem til en god løsning i løbet af 2026, hvor der tillige forventes etableret sti langs Nordkystvejen til 
glæde for beboerne på syd-siden.   

Anders orienterede om nyeste viden omkring muligheden for hastighedsnedsættelse til 70 km/t på del af 
Nordkystvejen allerede inden højsæsonen. Skilte oplyses at være bestilt, så der synes mulighed for 
etablering snart. Vi håber på, at der er tale om en lang strækning og ikke kun ved Skipperholmen/Ravnsvej. 

Fodboldhegn: Børge Asferg foreslog, at nettet til fodboldmålene blev udskiftet.  

Anders sluttede med tak for fremmøde og debat samt dygtig ledet generalforsamling. Tillige et gensyn til 
aftenens midsommerfest.  

 

 

 

Konstituerende bestyrelsesmøde 21. juni 2025. 

Umiddelbart efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig med Anders Futtrup Andersen, 
Enebærvej 3 som formand, Lars Mandrup, Hybenvej 14 som kasserer og Knud Kirkegaard, Hybenvej 7 
som sekretær.  
Øvrige arbejdsopgaver bliver fordelt på første bestyrelsesmøde efter sommerferien.  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 


